

——习近平对四川九寨沟7.0级地震作出重要指示——

迅速组织力量救灾 全力以赴抢救伤员 最大限度减少人员伤亡

李克强就抗震救灾工作作出批示

新华社电 8月8日21时19分,四川省阿坝州九寨沟县(北纬33.2度,东经103.82度)发生7.0级地震,震源深度20公里。截至8月8日23时30分,地震已造成5人死亡、70余人受伤。

地震发生后,中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平高度重视,立

即作出重要指示,要求抓紧了解核实九寨沟7.0级地震灾情,迅速组织力量救灾,全力以赴抢救伤员,疏散安置好游客和受灾群众,最大限度减少人员伤亡。目前正值主汛期,又处旅游旺季,要进一步加强气象预警和地质监测,密切防范各类灾害,切实做好抗灾救灾工作,尽最

大努力保障人民群众生命财产安全。

中共中央政治局常委、国务院总理李克强作出批示,要求抓紧核实灾情,全力组织抢险救援,最大程度减少人员伤亡,妥善转移安置受灾群众。加强震情监测,防范次生灾害。

根据习近平指示和李克强要求,国

务院已派出由国家减灾委、国务院抗震救灾指挥部组成的工作组赶赴现场指导抗震救灾工作。四川省委、省政府主要负责同志已赶赴现场开展救援工作。四川省、阿坝州已启动Ⅰ级地震应急响应。目前,抗震救灾各项工作正在紧张有序进行。

九寨沟7级地震

- 已造成5名游客遇难 70余人受伤,多部门启动应急响应
- 九寨沟景区今日起停止接待游客
- 中国地震局:震区近几日仍存在6级左右余震可能

多部门应急响应 第一时间救援赈灾

据阿坝州防震减灾局报告,地震发生时,九寨沟县、松潘县、黑水县、汶川县、若尔盖县、阿坝县震感强烈,九寨沟县全城停电,电话通信正常。

受地震影响,成都铁路局紧急扣停部分旅客列车。具体车次包括:途经兰渝铁路的D5159、D5126、K9433、K2611次;成绵乐客专的C6263、C6229次;宝成铁路的K545、K245、K284、1486、K2616、K452、K6、K246次列车。

据中国大熊猫保护研究中心消息,目前该中心所属基地人员和大熊猫均安好,未受地震影响。

地震发生后,有关各方第一时间启动了应急响应。中国地震局启动了Ⅰ级应急响应,派出现场工作队赶赴震区开展应急处置工作。地震发生后,中国红十字会总会已从成都备灾救灾中心眉山仓库向灾区紧急调拨家庭包1000个、棉被2000床、帐篷200顶。四川省红十字会已向灾区派出救灾工作组,首批调派德阳市红十字赈济救援队赶赴灾区。

成都铁路局迅速展开了应急处置工作,工务、供电、电务等专业人员正全力排查线路、设备情况,确保旅客列车绝对安全,尽快恢复列车运行。

四川移动迅速成立了抢险机构,紧急启动灾情应急响应和通信抢险方案。同时,该公司还开展了多项便民服务:一是迅速对阿坝地区和附近地市开启免停机服务,二是10086开通热线爱心救助及寻求紧急服务,并优先保障阿坝地区热线接入。

为加快对震中受灾地区的救援速度,茂县政府联系成兰铁路指挥部,将平安隧道作为应急救援通道,成兰铁路指挥部全力做好各项配合工作。据悉,平安隧道全长28公里,今年2月贯通。此次地震发生后,救援力量可以通过借道该隧道迅速向震中九寨沟靠近。

为确保灾后用电需求,国网四川电力第一时间启动应急响应,该公司位于若尔盖县的第一批应急抢险队伍迅速集结完毕,对震区供电设备开展故障巡查,随时准备投入抢险救援。目前,若尔盖县、松潘县、红原县电网运行正常。

新华社电 8日21时19分,四川阿坝州九寨沟县(东经103.82、北纬33.20)发生7.0级地震,震源深度约20公里。截至8日22时58分,地震已造成漳扎镇5人遇难,60余人受伤,其中30人重伤。

此次突如其来的地震,已导致部分列车停运,不少游客被困景区。地震发生后,中国地震局迅速启动了Ⅰ级应急响应,有关各方也迅即启动应急响应措施,开展处置、救援和保障工作。



中国地震台网中心介绍四川九寨沟7.0级地震情况。



九寨沟震区现场 新华社发



中国地震局:震区近几日仍存在6级左右余震可能

记者从中国地震局获悉,截至22时30分,九寨沟震区已经记录到地震107次。中国地震台网中心和四川地

震局等单位的专家紧急会商后认为,在震区近几日仍存在发生6级左右余震的可能。

四川省委、省政府 启动一级应急响应预案

记者从四川省政府应急办了解到,8日21时19分,四川省阿坝藏族羌族自治州九寨沟县发生7.0级地震。按照四川省地震应急预案,四川省委、省政府已成立“8·8”九寨沟地震抗震救灾应急指挥部,并启动一级应急响应预案,抗震救灾工作全面启动。

抗震救灾应急指挥部由四川省委书记王东明,省委副书记、省长尹力任指挥长,指挥部下设总值班室和医疗保障组、交通保障组、通信电力保障组、救灾物资组、宣传报道组五个工作组。

四川省“8·8”九寨沟地震抗震救灾应急指挥部要求,为便于救灾,社会车辆经批准有组织地进入地震灾区。

5名遇难者均是游客 景区9日起停止接待游客 已预订的门票可办理退票

记者刚刚从四川阿坝藏族羌族自治州委宣传部了解到,九寨沟地震5名遇难者系游客。九寨沟风景名胜区管理局也发布消息称,从9日起停止接待游客。

8月8日21时19分49秒,九寨沟县(东经103.82、北纬33.20)发生7.0级地震,震源深度20公里。九寨沟风景名胜区位于九寨沟县漳扎镇境内,地震发生当日接待游客量为3.4万余人次。

目前,九寨沟风景名胜区管理局正全力开展景区排险工作,为保证游客游览安全,九寨沟景区停止接待游客。具体接待游客时间另行通告。九寨沟风景名胜区管理局表示,已经预订了8月9日及以后门票的游客可到阿坝文旅办理退票,已出8月9日票的游客,在九寨沟景区沟口售票大厅办理退票。

9日凌晨,由国家紧急医学救援队四川队14名医务人员组成的救援队伍已经出发,赶赴九寨沟地震灾区救治伤员。该救援队携带3辆救护车和大量医疗救援物资,14名成员为四川省人民医院多个科室专家,拥有丰富的地震救援经验。

另外,8日23时50分,四川大学华西医院应急救援队的2辆救护车携带物资已经出发前往九寨沟灾区。救援队由来自急诊科、重症医学科、骨科、普外科等科室的8名专家组成。